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Io desidero che l 'onorevole ministro del 
tesoro dica il suo pensiero intorno alla mia 
aggiunta , e mi auguro che questa legge, 
che rappresen ta , come si è det to, un passo 
decisivo sulla via del r i sanamento igienico 
del nostro pae^e, possa rappresen ta re anche 
u n a vera conquis ta igienica per quei paesi 
che, non avendo mezzi per compiere le opere 
di r i sanamento fino agli ospedali, po t r anno 
così esser posti in grado di provvedere . 

P R E S I D E N T E . OnorevoleCorniani , ella 
ha p resen ta to un emendamento che si rife-
risce al tes to primit ivo; ma ora l 'a l inea c) 
non esiste più. Esso dice: « al l 'al inea c) il sag-
gio d ' interesse è r idot to al l 'uno per cento ». 

C O R N I A N I . Come ebbi già a d ichiarare 
nella discussione generale, di f ron te alla 
larghezza, con cui il Governo ha r isoluto 
la quest ione delle acque, col mio emenda-
mento chiedo di r idurre l ' interesse dal due 
a l l 'uno per cento. Quindi la somma a ca-
rico del Governo sarebbe a u m e n t a t a . 

P R E S I D E N T E . Ella ha presenta to an-
che ques t ' a l t ro emendamen to : « All 'u l t imo 
capoverso sos t i tu i re : a lire 80 mila, lire 
200 mila. « Bei toni , Paolo Bonomi, Luigi Rossi, Gallo, Cesare Nava , A-bozzi, Balsano, Quèirolo, Di Marzo, Maury ». 

C O R N I A N I . Questo è una conseguenza 
del l 'a l t ro, perchè rappresen ta l 'onere finan-
ziario, che verrebbe addossa to al Governo 
in conseguenza della r iduzione del l ' interesse. 

P R E S I D E N T E . Ora viene 1' emenda-
mento degli onorevoli Casolini e Mornurgo: 

« Alla lettera : d, dopo : lire 50,000, ag-
giungere : salvo i casi che per impresc indi -
bili necessità, p r u d e n t e m s n t 3 cons ta ta t e e 
r iconosciute, d e t t a somma non dovesse ele-
varsi ». 

CASOLINI . Ri t i ro il mio e m e n d a m e n t o 
e mi associo a quello dell 'onorevole Pasqua -
lino-Vassallo. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole ministro del tesoro. 

TEDESCO, ministro del tesoro. I l disegno 
di legge ha per obbie t t ivo precipuo la p rov-
vis ta di acque potabi l i . 

Quello che è s ta to aggiunto si può dire 
che è un di più. Si content ino di ques to . 
Onorevole Pasqual ino Vassallo, per le opere 
d' igiene vi sono t re migl ioramenti . La po-
polazione si po r t a da 15 a 25 mila a b i t a n t i ; 
l ' interesse del 3 per cento si r iduce al 2 per 
cento e la somma di 40 mila lire si eleva a 
50 mila. Di più questi vantaggi sono estesi 
anche alla costruzione di ospedali. 

Come dissi anche l ' a l t ro giorno, sono 

leggi in cont inuo divenire. Si con ten t ino 
oggi di questo modesto pa^so-Più in là ne 
f a remo qualche altro più ardi to , ma vorrei 
p ropr iopregare t an to l 'onorevole Pasqual ino-
Vassallo, quan to gli onorevol iCorniani e Ca-
solini,di non insistere nei loro emendamen t i . 
Verrà il giorno che r ivedremo anche ques ta 
pa r t e e la po t r emo migl iorare . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pasqual ino-
Vassallo, man t i ene o r i t i ra la sua aggiunta? 

P A S Q U A L I N O - VASSALLO. Prendo a t to 
delle dichiarazioni dell 'onorevole ministro e 
non insisto. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Corniani? 
C O R N I A N I . Non insisto, p rendendo an-che io a t to delle dichiarazioni del l 'onors-vole ministro. 
P R E S I D E N T E . Nessun al t ro chiedendo 

di parlare, me t to a pa r t i to l 'ar t icolo 7 del 
quale è s t a t a d a t a l e t tu ra . 

(È approvato). 
Art . 8. 

Le disposizioni dell 'art icolo precedente 
sono applicabili anche a quei comun i a -
vent i u n a popolazione inferiore ai 50 mila 
ab i tan t i , secondo il censimento del 1901, che 
in t endano costruire ospedali comuna l i o 
consorziali 

Ha facol tà di par la re l 'onorevole Agnini. 
A G N I N I . Si po t rebbe aggiungere, dopo 

la parola « costruire » anche «s i s t emare ». 
S A N A R E L L I , relatore. P rec i samente : la 

Commissione propone che dopo la parola 
« costruire », si aggiunga « o s is temare ». 

TEDESCO, ministro del tesoro. Il Governo consente. 
P R E S I D E N T E . Nessun al t ro chiedendo 

di parlare, met to a pa r t i t o l 'ar t icolo 8 con 
questa aggiunta . 

(E approvato). 
fJrusura della votazione segreta. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione segreta e invi to gli onorevoli se-
gretari a procedere alla enumerazione dei 
voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti).. 
Si ripren'e l i d scussione del disegno di legge per opere igieniche. 

P R E S I D E N T E . Viene ora l 'ar t icolo 9. 
« Nel bilancio del Ministero de l l ' in te rno 

sarà s tanzia ta , per il concorso dello S ta to 
nel pagamen to degli interessi, la s o m m a di' 
lire 80,000 per i prestit i indicat i nel l 'ar t i -
colo 7, e di lire 40,000 per i presti t i di CUL 
all 'articolo 8 ». 

(È approvato). 


